Solucion de sistemas de ecuaciones
diferenciales lineales con
coeficientes constantes
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Solucion de sistemas de ecuaciones diferenciales lineales con
coeficientes constantes

Sistemas de ecuaciones diferenciales

Es un conjunto de varias ecuaciones diferenciales con varias
variables y un conjunto de condiciones iniciales. Una solucién del
mismo &s un conjunto de funciones diferenciables que satisfacen
todas y cada una de las ecuaciones del sistema.

Ejemplo

Para resolver un sistema de ecuaciones diferenciales lineales con
coeficientes constante aplicamos trasformada de Laplace a cada
una de las ecuaciones resolvemos el sistema de trasformadas vy
buscamos las soluciones para cada una de las variables




Ejemplo

Para resolver un sistema de ecuaciones diferenciales lineales con
coeficientes constante aplicamos trasformada de Laplace a cada
una de las ecuaciones resolvemos el sistema de trasformadas y
buscamos las soluciones para cada una de las variables

Ejemplo

Resolver mediante transformada de Laplace el siguiente sistema de
ecuaciones diferenciales

dx
E—EI—E}*
dy
a T

Con las condiciones x(0) =8y y(0) =3




Desarrollo
TomemosT{x}=XyT{y} =Y
Aplicamos transformada de Laplace a cada una de las ecuaciones

Trabajamos en la primera ecuacion diferencial

T {%} =T{2x — 3y}

sT{x}—x(0) = 2T{x} — 3T{v}
sT{x}— 8 = 2T{x} — 3T{y}
(s —2)T{x}+3T{y} =8
Obtenemos la ecuacion (1)

(s—2)X+3Y =38




Trabajamos en la segunda ecuacion diferencial

T {j—:} =T{y — 2x}
sT{y} —y(0) = T{y} — 2T{x}
sT{y}—3 =T{y} —2T{x}
(s—1)T{v}+2T{x}=3
Obtenemos la ecuacion (2)

(s—1)Y+2X=3

2X+(s—1)Y =3




§—2 El
2 3

V= |s—2 3
2 s—1
3(s—2)—16
T (5-2)s—1) -6
35 — 22
 =G-9G+D»

Por fracciones parciales

B 5 P
Y =Gr0 G-9




Resolvemos el sistema de ecuaciones mediante determinantes

5 2
. 3 s—1
X_ls—E 3
2 s—1
8(s—1)—9
S (s=2)s—1)—6
85 — 17
X =
(s—4)(s+ 1)

Por fracciones parciales

B 5 3
=i -9




Aplicamos transformada inversa de Laplace

5 3 }

T=Hx} = T_l{(s-l— D G-

x(t) =5T~ {[si 1)} +377 {(si 4)}

x(t) = 5e™ " + 3e**

5 2 }

Ty} = T_l{(s+ R

y(e) = E'T_l{(si 1)}_ ET_l{(sE 4)}

y(t) = 5e™t — 2e*t
Luego la solucion del sistema esta dada por
x(t) = 5e " + 3e**

y(t) = be ' — 2e*t
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